



КВБАДЖ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета издается с 7 января 1922 года

№ 111 (18541)

СРЕДА, 15 МАЯ

1985 года
Цена 3 коп.

Орган Кемеровского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

В НОМЕРЕ

- Посевная-85. 1 стр.
- Как живешь, глубинка!
- Продовольственная программа: грибоводство. 2 стр.
- Дни культуры Кузбасса в Иркутской области. 4 стр.

АВТОРИТЕТ ПАРТГРУППЫ

В авангарде народа, еще раз было подчеркнуто на апрельском (1985 г.) Пленуме ЦК КПСС, идет ленинская партия коммунистов. Сегодня она призвана возглавлять всемирно-родное движение за ускорение социально-экономического развития страны. Для этого требуется чтобы на борьбу за достижение ближайших и перспективных целей выступила каждая партийная организация, каждый коммунист.

Областной комитет КПСС придает большое значение усилению партийного влияния в трудовых коллективах, в бригадах, сменах. Именно здесь решается судьба наших планов, начинаний, задумок. Трудно переоценить мобилизующую роль партийных групп. Девиз областного комитета «Боевая партгруппа — передовая коллектива» очень точно выражает цель и содержание их деятельности.

Что может партгруппа? Очень многое. Вот несколько примеров. Вожаком коммунистов четвертой бригады прокатного цеха Гурьевского металлургического завода является Н. А. Качин. Боевностью, настойчивостью в решении производственных, хозяйственных, социальных проблем партгруппа завоевала прочный авторитет среди рабочих. Рассказывают, начальники цехов, главные специалисты завода, приглашенные на собрания, волнуются не меньше, чем перед отчетом на заседании парткома. Разговор здесь идет по-настоящему рабочий, без обиняков, с виновными спрашивают по всей строгости. Партгруппа, например, настояла, чтобы не справляющиеся с обязанностями мастера смены были заменены. Коммунисты мобилизуют коллектив на выполнение плана, поиск резервов улучшения работы, экономии ресурсов. В бригаде хорошая трудовая дисциплина.

Много добрых слов говорят на швейной фабрике «Тайга» в адрес партгруппы, работающей в бригаде мастера В. К. Пугинцевой. Коммунисты не раз становились инициаторами интересных починов. Не было случая, чтобы коллектив не выполнил свои обязательства. К Дню Победы здесь выдали сверхплановую продукцию на тысячи рублей. Инициативу по достижению лучшего всесоюзного праздника поддерживали многие коллективы города. Шесть коммунист Н. И. Локтева призвала подругу повышать производительность труда за счет сокращения потерь времени, освоения новых операций и полного использования возможностей оборудования. Сема Нина Ивановна вдвое перевыполняет норму выработки. Коммунисты взяли под контроль качество выпускаемой продукции. За последние годы бригада не получает рекламаций от торговых организаций, половина членов партгруппы получила право сдавать продукцию с личным клеймом.

Активные, по-партийному принципиальные, деловитые коммунисты — это партия. А что? Не удивительно, если коммунисты, возглавляемые Н. Г. Иваносом. Большое влияние на дела коллектива оказывает партгруппа комплексной бригады прокатного цеха Кемеровского комбината шпокольных тканей (партгруппа Н. Д. Черевя). Среди лучших партгрупп — группа смены колесного цеха вагонного депо Тайга (В. М. Савенко), группа участка двадцать шестого цеха Юргинского машиностроительного завода (А. В. Чубыкин) и другие. Все они пользуются большим авторитетом, обладают реальным влиянием, работают вместе с профсоюзными и комсомольскими группами.

Как добиться такого авторитета? Что придает практическую значимость решениям, принимаемым коммунистами на своих собраниях? Многое зависит от партгруппы, его личных нравственных и профессиональных качеств, организаторских способностей. Так, успех партийной группы четвертой смены цеха лантам-2 — по итогам областного конкурса она названа в числе лучших в производственном объединении «Азот» — связывают с ее руководителем Виктором Николаевичем Жуйко. Он возглавляет партгруппу с самого ее создания (1971 года). Это истинный лидер коллектива. Без отрыва от работы В. Н. Жуйко окончил Кемеровский химический техникум, его примеру следуют и коммунисты партгруппы. Они поддерживают и другие предложения партгруппы, знают, что они глубоко продуманы и сам Виктор Николаевич при их претворении в жизнь будет первым.

В трудовом коллективе особенно четко воспринимаются фальшь, формализм, пустословие. Здесь уважаемы реальные результаты, дело. Необходимо всякое требование партии, будь то рост производительности труда, снижение себестоимости или экономия ресурсов, применять к конкретным условиям производства. Лучшие партийные группы являются именно коллективными организациями. Каждый коммунист в них имеет конкретный участок работы, за который отвечает перед товарищами. Партгруппы не приходится заниматься делопроизводством, записи в дневнике си ведет для себя, для памяти, для дела. И конечно, в работе необходима реальная гласность: лишь при открытии на весь коллектив можно добиться успеха в любом начинании.

Опыт лучших ценен повторением. Одна из задач областного комитета под девизом «Боевая партгруппа — передовая коллектива» — обобщить опыт, добиться его широкого распространения. Нельзя сказать, что это сделали во всех организациях. Можно назвать, к сожалению, немало примеров, когда из года в год недостижимыми маяками светят одни и те же партгруппы, на собраниях произносятся одни и те же фамилии их вожаков. Во многих подразделениях, где есть возможность и необходимость организовать партгруппы, их не создают.

Правильно поступают партийные комитеты, где не «выращивают» лишь неслыхно, так сказать, образцовых во всех отношениях групп, а принимают общий уровень деятельности, беситости, авторитет каждого партийного звена. Городским и районным комитетам партии именно с этих позиций следует оценивать работу партийных руководителей с партгруппами. Многие партийные, городские, районные комитеты не всегда широко ее освещают.

Партийные группы, их руководители, особенно на первом этапе, нужны постоянная помощь. Избранному впервые партгруппе трудно растеряться от множества стоящих перед коммунистами вопросов. Как наладить работу группы? За что встать в первую очередь? Как добиться, чтобы в коллективе был здоровый микроклимат, товарищеские и одновременно требовательные отношения? Как скоординировать усилия профсоюзной и комсомольской групп, других общественных формирований в коллективе? Подсказать, формулы учебны разные. В Кемерове, например, хорошо зарекомендовали себя встречи партгруппиров в городском комитете партии, на которых обычно идет живой разговор, обилие опыта. Партийный комитетам следует всеми средствами помогать партгруппам добиваться действительности их реальных, прелесть стремление некоторых руководителей решать жизненно важные для коллектива вопросы без опоры на общественные организации, не считаясь с мнением коммунистов.



ПОСТОЯННО перевыполняет плановые задания, трудится в механическом цехе завода резервуарных металлоконструкций Людмила Михайловна Корчагина, передовой сверловщица, ударник единнадцатой пятилетки, член областного комитета профсоюза, Корчагина пользуется заслуженным уважением в рабочем коллективе.

НА СНИМКЕ: Л. М. Корчагина. Фото Д. Коробейникова. г. Новокузнецк.

Идет сев РЕПОРТАЖ

Чтобы поле не ждало

С механизатором «Барачатского» кавалером ордена Трудового Красного Знамени Иваном Ивановичем Пастом встретились у кромки поля, где он настраивал свой посевной агрегат. Дело тонкое, требующее немалого терпения. Иван Иванович держал в руках сложнейший поплавок железный стержень и досадовал:

— Перекачал. Правильно говорят, что качество сева начинается не на поле, а в мастерских.

Здесь, у агрегата Паста, секретарь парткома В. Л. Агаалов и главный инженер О. В. Перезревов. Они считают, что два-три часа, случайно потерянных сегодня, еще не беда. Температура почвы еще низкая, так что время терпит. Подготовились к страде, они считают, неплохо: в основном завершили ремонт всех 55 тракторов да получили десять новых. Парк почвоведательской техники пополнился тремя новыми сельскими. Не хватает людей.

Месяц назад в совхозе прошло открытое партийное собрание, на котором коммунисты досконально обсудили все проблемы передовой бригады. Был вскрыт последний «кадровый резерв» — несколько злобных нарушителей трудовой дисциплины, под любыми предлогами отрывающихся от работы. Новую и сложную технику таким, конечно, не доверить. Пришлось повторить приездные: пригласили шефов-помощников с Кемеровского завода химического волокна. Тридцать механизаторов должны были направиться в село Шефы, но сев начался, а помощники задерживаются.

В прошлом году, — рассказывает главный инженер, — мы сумели убрать все зерновые, успели. Однако какой ценой! На таких добросовестных механизаторов, как И. И. Паст, легла двойная нагрузка. И все потому, что сев растянулся с 12 мая по 14 июня. Конечно, и погоду нельзя сбрасывать со счетов, но главное — люди. Ныче

не смотрим — с шести утра до одиннадцати вечера отдал посевной.

Норма не очень напряженная — 23 гектаров, но, судя по первому дню, беспокон tractorиста взаимодостигают со смежниками. Утром была первая задержка — перед посевным агрегатом не успели пропустить кудряваторы. А без закрытия влаги сейчас сеять нельзя это понимают все. До одиннадцати ждали фронта работ. Вместе с сельхозником П. Г. Головаевым наделиются, что задержки — первая и последняя. Ведь сев — это только часть большой и важной цели. Главное — будущий урожай, и для него надо строить самым образом простейший сельхозтехнологический цикл: боронование, культивация, заделка семян в почву, послепосевную обработку.

Прокomentировать положение дел на полях совхоза мы попросили директора В. В. Чулкина. — По сравнению с другими хозяйствами района зерновых мы сеем не так много — 1350 гектаров. Сложности, конечно, есть. Не все решено с запасными

частями, в то время как тракторы идут по строгому счету. Та же нехватка механизаторов. Тем не менее полеводы полны решимости посевную закончить в мае. 35 совхозных коммунистов расставили на самые горячие точки страды. Организаторские таланты на месте, без перебойно от зари до зари, работу ремонтной «летучки». Одновременно с севом заканчиваем закрытие влаги, ведем подкормку полей минеральными удобрениями. Словом, темп взят неплохой.

От горизонта до горизонта на крапивоных полях видны дымки мощных тракторов. У каждой страды свои заботы, свои трудности, но часы посевной уже пуцены...

Н. КУЗНЕЦОВ,
спец. корр. «Кузбасса».

НА СНИМКАХ: механизатор из совхоза «Барачатский» И. И. Паста оловелать работы быстрее бы заканчивался период раскатушки; тракторист из «Скарпопинского» Г. И. Шмидт уверяет, что его тридцать первая страда пройдет успешно; начался сев. Фото Д. Коробейникова. Крапивинский район.



ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Совет Министров РСФСР и ВЦСПС подвели итоги Всероссийского социального соревнования районных, коллективных колхозов, совхозов и других государственных хозяйств за увеличение производства и продажи государствену картофеля в 1984 году. Победителем по Кемеровской области признан колхоз «Ударник полей» Прохоровского района. Ему присуждены переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и

ВЦСПС и денежная премия. Совет Министров РСФСР и ВЦСПС подвели итоги Всероссийского социального соревнования автономных республик, краев, областей и автономных округов за увеличение производства и продажи государствену пушнины в 1984 году. Совет Министров РСФСР и ВЦСПС отметили хорошую работу Кемеровской области по увеличению производства и продажи государствену пушнины.

ВЦСПС и денежная премия. Совет Министров РСФСР и ВЦСПС подвели итоги Всероссийского социального соревнования автономных республик, краев, областей и автономных округов за увеличение производства и продажи государствену пушнины в 1984 году. Совет Министров РСФСР и ВЦСПС отметили хорошую работу Кемеровской области по увеличению производства и продажи государствену пушнины.

ВЫСОКИЕ НАГРАДЫ РОДИНЫ

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР

О награждении орденами и медалями СССР наиболее отличившихся участников технического перевооружения доменного производства на Западно-Сибирском металлургическом комбинате Министерства черной металлургии СССР.

За успехи, достигнутые в техническом перевооружении доменного производства, награждать:

- ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ** Матвеев Николай Александрович — фрезеровщик Западно-Сибирского металлургического комбината имени 50-летия Великого Октября.
- Новикова Виктора Михайловича — главного механика Западно-Сибирского металлургического комбината имени 50-летия Великого Октября.
- Степанов Всеволода Ульяновича — водопроводчика Западно-Сибирского металлургического комбината имени 50-летия Великого Октября.
- Тараскина Александра Андреевича — начальника Западно-Сибирского специализированного строительного управления треста «Уралдомремонт».
- ОРДЕНОМ ДРУЖБЫ НАРОДОВ** Белоногова Николая Александровича — бригадира слесарей-монтажников Западно-Сибирского специализированного строительного управления треста «Уралдомремонт».
- ОТРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»** Атуцла Михаила Константиновича — электроработника Новокузнецкого специализированного строительного управления треста «Уралчерметромт».
- Злобина Николая Алексеевича — бригадира каменщиков-огнеупорщиков Западно-Сибирского специализированного строительного управления треста «Уралдомремонт».
- Иванова Ивана Сергеевича — электросварщика Западно-Сибирского металлургического комбината имени 50-летия Великого Октября.
- Никашкина Николая Владимировича — бригадира монтажников Западно-Сибирского специализированного строительного управления треста «Уралдомремонт».
- Уфаринова Геннадия Константиновича — кузнеца Западно-Сибирского металлургического комбината имени 50-летия Великого Октября.
- Шестакова Александра Георгиевича — горнового Западно-Сибирского металлургического комбината имени 50-летия Великого Октября.
- Шехта Владимира Ивановича — tonаря-карусельщика Западно-Сибирского металлургического комбината имени 50-летия Великого Октября.

(Окончание на 3-й стр.)

